

2023年全国科普日活动 太仓喜获多项殊荣

本报讯(记者 肖昉)近日,在中国科协办公厅关于对2023年全国科普日有关组织单位和活动予以表扬的通知中,市科协获评2023年全国科普日活动优秀组织单位;省土地学会、市科协、市资源规划局主办的“科普嘉年华”趣味科普市集活动,市科协、太仓科技馆主办的“江浙沪科普一小时圈——逐梦苍穹 飞向未来”联合行动获评2023年全国科普日优秀活动。

开展全国科普日活动优秀组织单位评选,旨在激励先进,树立工作典型,推动全国科普日活动创新发展。2023年以来,市科协下好科学普及“一盘棋”,打好科普活动“特色牌”,奏响科普为民“主旋律”,开展了形式多样、内容丰富的科普活动,并发动社会各界及科技工作者、科普志愿者等参与科普日各项活动,为群众带来精彩纷呈的“科普大餐”。据不完全

统计,2023年全国科普日期间,全市共举办265项丰富多彩的科普活动,受益群众超15万人次。

“科普嘉年华”趣味科普市集活动通过开放共享的形式,将科学知识融入体验活动,设置“电路连连看”“热成像技术”“神奇的拱桥”等多个科普打卡摊位及科普秀表演,将科学知识融入趣味体验活动,引导青少年崇尚创新、热爱科学。“江浙沪一小时科普圈——逐梦苍穹 飞向未来”联合行动,深化长三角地区科普资源共享,通过开展科技研学、航空航天科普知识线上问答,与工程师面对面交流、动手制作“人造卫星模型”,激发公众科学兴趣,普及航天科学知识。

下一步,我市将更加积极主动作为,创新科普活动方式,弘扬科学和科学家精神,持续提供高质量科普产品和服务,着力提高全民科学素质。

青春正好不负韶华

省沙高举行学生成人仪式

本报讯(记者 沈雯)近日,江苏省沙溪高级中学举办“爱国 感恩 责任 逐梦”2024届十八岁成人仪式,以满满的仪式感庆祝高三学生正式踏入成年人的行列。

活动在庄严而神圣的氛围中进行,分为青春篇、感恩篇和梦想篇三个部分。伴随着激昂的乐声,学生们身着正装,高声宣读青春誓言,表达了自己对未来的信心与决心。家长们纷纷为孩子送上温馨的祝福,并为他们戴上成人帽,互换信件,深情拥抱。学生们还表演了精心编排的歌曲、朗诵等节目,展现了属于他们18岁的青春活力。

在成人仪式上,还开

了一堂特别的思政课,通过生动的案例和深入浅出地讲解,让学生们明白了成年的意义和责任,引导学生们树立正确的价值观和人生观。学校为这些即将成年的学生颁发了《宪法》读本,大家集体宣誓。在老师和家长的祝福中,学生们缓缓走过成人门。

作为八礼四仪的一项重要内容,成人仪式不仅是对学生们的一种鼓励和鞭策,更是对学校教育成果的一次展示,在优质的教育资源和成长平台上,这些学生将带着家人的祝福、老师的期望,踏上人生新的征程,走向更加美好的未来。

用心用情优服务 文明窗口我先行

本报讯(记者 陆媛)窗口单位是联系民生、服务群众的前沿“阵地”,更是城市文明程度的缩影。近日,市行政审批局举办“用心用情优服务 文明窗口我先行”道德讲堂活动。

活动通过宣讲太仓市市民公约,让党员们深刻认识市民公约的重要意义。大家纷纷表示,将自我审视,对照窗口服务规范,以实际行动弘扬文明新风。活动中,两位模范典型分享了自己服务群众的事迹和心得体会。针对政务大厅被人诟病较多的“空岗”“聚众聊天”等情况,大家进行了自我反省。

市行政审批局坚持将文明窗口建设贯穿政务服务全

过程,将文明创建的过程不断转化为提升服务质效、优化营商环境的过程,持续深化文明单位创建成效。打造“政务服务急先锋”党建品牌,坚持党建工作深度融入政务服务体系,融入文明窗口建设,激励全员比学赶超建新功,营造干事创业良好氛围;打造“用心用情”文化品牌,通过采取政务服务金点子征集等12项重点举措,打造“五个标准化”五星服务样板,组建“红色代办员”全周期帮代办服务队,树立文明窗口良好形象;打造“太仓办事容易”服务品牌,全周期护航企业发展,全力提升群众舒心体验,政务服务满意度达99.9%。

打通“神经末梢” 绘就“幸福底色” 我市深入推进“精网微格”治理模式

□本报记者 刘志婷

自从家住城厢镇南区社区新新村小区的王美珍成为社区网格员后,这个平时不怕麻烦的人,找起“麻烦”来更起劲了。楼上漏水了、邻里闹矛盾了,利用茶余饭后的时间,王美珍就能找到困扰居民生活的“烦心事”“麻烦事”。对于这些“麻烦”,王美珍总是第一时间介入解决,解决不了的,她就做好记录,及时上报给社区网格员。

多问、多听、多看,服务联系好群众——这渐渐成了像王美珍一样的网格员的习惯。而这一习惯的养成,源自太仓在全市范围内深入推进的“精网微格”工程,通过“微小化”划分网格、“精细化”统筹管理、“精准化”服务群众,打通基层治理“神经末梢”,让居民幸福“满格”。

细分网格 汇聚守护平安“一股合力”

“楼上有从窗口扔垃圾,不仅又脏又臭,还有可能伤到人!”日前,家住娄东街道景瑞社区的网格员发现自家住的小区存在高空抛物问题,于是向社区网格员反映。

得知情况后,网格员立马联动社区、物业、公安等力量,前往现场查看。为尽快解决问题,网格员们深入走访,了解情况并收集居民意见。通过前期意见收集、召开协商会等方

式,最终决定引入科技力量,在小区内的8幢高楼周围安装高空抛物监控系统,有力遏制了高空抛物现象。

近年来,我市创新探索社会治理现代化路径,将全市划分为592个网格,通过网格化治理赋能城市精细化管理。网格不大,却工作繁杂。为进一步缩短网格工作半径,提升网格管理服务“颗粒度”,2022年以来,市社会治理现代化综合指挥中心又在全市范围内探索推进“小网格微治理”模式,根据地理位置、居民户数、产业布局、治理难度等客观因素,将592个网格进一步细分为7249个微网格。

坚持以“党建”带“网建”,我市积极吸纳各行业、各领域党员,就近参与“微网格”工作,优选热心公益事业的社区居民、物业管理员、快递员、外卖员加入微网格员队伍,再从网格员中择优选聘微网格长,以微网格为链接,撬动多元力量,持续推进基层社会治理精细化、精准化。

源头化解 激活社区治理“一池春水”

“小区设施坏了、邻里有了矛盾了,找网格长。多亏了他们,现在生活上有啥问题,只要在群里一反馈,很快就能解决!”69岁的顾敏拿出手机翻开小区的聊天记录,开心地说。

当前,基层社会矛盾纠纷呈现“主体多元化、类型多样化、诉求复杂化”的特点。这时,人熟、地熟、事熟的微网格员们便发挥着不可替代的作用。科教新城一小区住户装修时噪声扰民,微网格员及时联动网格员开展装修前置服务,不仅避免了邻里矛盾,还保障了房屋施工安全;城厢镇梅园社区老旧小区改造时,住户和施工队起了纠纷,经网格员多次协商,损失赔付意见达成一致……

“许多看似很小的事情,一旦调解不及时或处理不当,都有可能激化矛盾。”市社会治理现代化综合指挥中心副主任朱俊说。为此,我市坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过融合“微网格+调解+源头治理”,着力将矛盾纠纷消除在萌芽、化解在一线。

在配齐配强微网格力量的同时,我市制定了10条微网格职责清单,引导微网格员做到重点隐患、矛盾线索、热点诉求必报,外来人口、空巢老人、特殊群体必访,太仓“网格学校”“网格云校”常态化对微网格员进行业务培训,提升微网格员业务能力。通过“太融e”APP,我市开发微网格工作模块,建立“统一采集-分类梳理-逐级分流-按责转办”的流程体系,鼓励微网格员自主协调处理,处理不了的上报平台流转闭环,助力微网格工作全平台、全流程运作,让矛

盾纠纷可解可控。

精准服务

点燃共建共治“一腔热情”

陆渡街道横沥苑苑小区是一个拆迁安置小区,常住人口约5500人,共配有2个网格员和56个微网格员。此前,经过网格聚力、民主协商议事,最终小区新上线了30个充电桩,让居民的新能源汽车有了“归宿”。

据了解,每隔一段时间,微网格员们就会深入各自网格,通过“面对面、拉家常”的方式,动态了解群众“微需求”。城厢镇新毛社区屋檐瓦片掉落,修葺方案主意大家拿、办法大家想、事情大家做,居民广泛参与社区治理;娄东街道大庆锦绣新城小区自主更新期间,微网格员们带头示范,引导群众共同参与共建共治,推动小区焕新升级……依托微网格员队伍,我市及时掌握群众所需所求,有针对性地开展各项网格服务工作,在实现精准服务的同时,激发了群众共建共治热情。

下一步,我市将继续聚焦群众关心的热点难点,深化新时代“精网微格”工作,切实提高网格化治理精细化水平,持续绘就网格的平安幸福“底色”。



“蓝桥编程好少年”现场赛开赛 全市500余名学生同台比拼

本报讯(记者 沈雯文/图)日前,我市首届“蓝桥编程好少年”竞赛人工智能现场赛在明德二小举办,来自全市各中小学校的500多名编程爱好者参加比赛。

在比赛现场,小选手们紧张有序地操作着机器人,机器人按照他们的编程指令完成一系列任务,走完指定线路。比赛过程中,孩子们的脸上洋溢着兴奋和自豪,他们不仅在比赛中获得了宝贵的经验,还结识了许多志趣相投的朋友。

首届“蓝桥编程好少年”竞赛得到了学生和家长的积极响应,整个大赛吸引全市1400名学生参加,今后这一赛事也将作为特色赛事定期举办。此次“蓝桥编程好少年”竞赛共有4个分项,除人工智能现场赛外,还有“Scratch创意编程”“Python”“C++”3个组别。

赛事主办方告诉记者,赛事的举办,旨在激发孩子们对编程的兴趣和热情,培养他们的逻辑思维和创新能力。

飞驰而来 >>>

国际卡丁车中心项目将试运营

本报讯(记者 顾雪雷)日前,沙溪新协国际卡丁车中心项目进行赛道基础测试,伴随着引擎的轰鸣以及轮胎与路面的摩擦声,在2023年岁尾上演“速度与激情”。

该赛道总长1.2公里,宽9米,是国内最高标准的国际级卡丁车赛道。6名专业车手驾驶卡丁车在赛道上风驰电掣,最高车速达到120公里/小时。作为2023赛季RMCC卡丁车挑战赛新人组冠军,车手程宇超对国内高级别的卡丁车赛道了如

指掌。在完成测试后,他兴奋地说:“这是长三角首屈一指的赛道,专业性非常强。以低速弯为主的赛道,对车手的技术要求比较高。当然,这也会给普通卡丁车爱好者带来更具乐趣的体验。”

苏州新协创业投资有限公司投资总监金奇介绍,在12月30日和31日两天时间里,卡丁车中心安排车手对车道进行集中测试,主要检查沥青铺设质量、赛道平整度、排水系统等方面,发现问题及时整修

和完善。项目将在2024年1月份进入试运营阶段,期间主要对专业车手开放。“预计3月份,项目将正式营业,届时,市民也能来体验漂移过弯的快感。”

沙溪新协国际卡丁车中心项目是2023年太仓市重点项目,位于沙南西路南侧,由苏州新协创业投资有限公司投资建设,总投资3亿元,占地面积约43.4亩。目前,赛道已完成建设,接下来还将进行配套绿化等设施的建设,行政楼也在紧锣

密鼓地装修中。项目建成投运后,力争打造成为华东地区有影响力的新型文旅项目,成为沙溪镇“七浦运河文旅带”的重要节点。此外,这里不仅是卡丁车电竞训练与比赛基地,还将汇集相关产业集群,包含新型竞赛级卡丁车和新能源电动卡丁车的研发、生产、销售,打造卡丁车装备、赛道安全系统、电控计时系统、赛车电竞互动平台的研发、生产及物流基地,成为中国卡丁车产业链中心。

中国银行 常州分行
BANK OF CHINA CHANGZHOU BRANCH

个人信用消费贷款

额度高 最高100万

期限长 最长5年

还款灵活 3年内无需还本

年利率 3.4%起

温馨提示
1、客户最终额度和利率水平以实际审批为准,详询中行客户经理。
2、贷款不收取任何附加费用,严防贷款中介和电信诈骗。
3、贷款资金只能用于消费,不得用于生产经营、购买股票、基金理财等投资用途,不得用于归还贷款、信用卡等。

手机银行下载

关注燃气隐患 创建幸福平安

燃气安全防范措施

用完燃气关阀门,关正牢靠再离去。
熄火保护应配置。选用灶具要切记,
胶管固定应仔细,定期更换别忘记。
防止漏气入室内,家中地漏要封闭。
发现漏气要警惕,快快报修莫麻痹。

为确保安全,使用完毕后请关闭燃气阀门。
严禁私自拆卸阀门。
不得擅自拆卸、维修燃气用具。
不得随意倾倒残液。
请有资质的维修人员进行上门检修。
液化气泄漏时请关闭钢瓶角阀,并到户外拨打报修电话。